
Страхът от Исус 

 
Лука 5:8-11  А Симон Петър, като видя това, падна пред Исусовите колене и каза: Иди си от 
мене, Господи, защото съм грешен човек.  9  Понеже той и всички, които бяха с него, се учудиха 
на ловитбата на рибите що уловиха,  10  също и Яков и Иоан, синове на Заведея, които бяха 
Симонови съдружници. А Исус рече на Симона: Не бой се; отсега човеци ще ловиш.  11  И когато 
извлякоха ладиите на сушата, оставиха всичко и отидоха след Него.   
 
Марк 5:1-20  И тъй минаха отвъд езерото в гадаринската страна.  2  И като излезе от ладията, 
начаса Го срещна от гробищата човек с нечист дух.  3  Той живееше в гробищата, и никой вече 
не можеше да го върже нито с верига;  4  защото много пъти бяха го вързвали с окови и с вериги; 
но той бе разкъсвал веригите и счупвал оковите; и никой нямаше сила да го укроти.  5  И всякога, 
нощем и денем, в гробищата и по бърдата, той викаше и се изпосичаше с камъни.  6  А като видя 
Исуса отдалеч, завтече се и Му се поклони;  7  и изкрещя със силен глас и рече: Какво имаш Ти с 
мен, Исусе, Сине на Всевишния Бог? Заклевам Те в Бога, недей ме мъчи.  8  (Защото му казваше: 
Излез от човека, душе нечисти).  9  И Исус го попита: Как ти е името? А той Му каза: Легион ми 
е името; защото сме мнозина.  10  И много Му се моли да не ги отпраща вън от страната.  11  А 
там по бърдото пасеше голямо стадо свине.  12  И бесовете Му се молиха, казвайки: Прати ни в 
свинете, за да влезем в тях.  13  Исус им позволи. И нечистите духове излязоха и влязоха в 
свинете; и стадото, на брой около две хиляди, се спусна по стръмнината в езерото, и се издавиха 
в езерото.  14  А ония, които ги пасяха, побягнаха и известиха това в града и по селата. И жителите 
дойдоха да видят какво е станало.  15  И като дохождат при Исуса, виждат хванатия по-преди от 
бесове, в когото е бил легиона, че седи облечен и смислен; и убояха се.  16  И ония, които бяха 
видели, разказваха им за станалото с хванатия от бесовете, и за свинете.  17  И те почнаха да Му 
се молят да си отиде от техните предели.  18  И когато влизаше в ладията, тоя, който бе по-напред 
хванат от бесове, Му се молеше да бъде заедно с Него.  19  Обаче Той не го допусна, но му каза: 
Иди си у дома при своите, и кажи им какви неща ти стори Господ и как се смили за тебе.  20  И 
човекът тръгна и почна да разгласява в Декапол какви неща му стори Исус; и всички се чудеха. 
 
Естествената реякция на човек, когато види Божията слава е да се уплаши. Това не е само 

реакцията на грешника. 

Откровение 1:12-17  И обърнах се да видя Този (Гръцки: Гласът. ), Който ми проговори; и като 
се обърнах, видях седем златни светилника;  13  и всред светилниците видях Един, Който 
приличаше на Човешкия Син, облечен в дълга дреха и препасан около гърдите си със златен 
пояс;  14  а главата и косата Му бяха бели като бяла вълна, като сняг, и очите Му, като огнен 
пламък;  15  и нозете Му приличаха на лъскава мед, като в пещ пречистена: а гласът Му беше 
като на много води;  16  и имаше в десницата Си седем звезди; и от устата му излизаше меч 
остър и от двете страни; и лицето Му светеше, както свети слънцето в силата си.  17  И когато 
Го видях, паднах при нозете Му като мъртъв; а Той тури десницата Си върху мене и каза: 
Не бой се, Аз съм първият и последният и живият; 
 
Трябва да отбележим, че Йоан в откровението си видя, много повече от колкото, когато Исус обикаляше заедно с 

апостолите. 

Затова възкръстналия Исус казва на Мария, има още нещо, което трябва да му се случи.  

Йоан 20:17  Казва й Исус: Не се допирай до Мене, защото още не съм се възнесъл при Отца; но 
иди при братята Ми и кажи им: Възнасям се при Моя Отец и вашия Отец, при Моя Бог и вашия 
Бог. 



 
Той вече претърпя едно краткотрайно преобразяване: 

Матей 17:1-7  И след шест дни Исус взема Петра, Якова и брата му Йоана, и ги завежда на една 
висока планина насаме.  2  И преобрази се пред тях; лицето Му светна като слънцето, а 
дрехите Му станаха бели като светлината.  3  И, ето, явиха им се Мойсей и Илия, които се 
разговаряха с Него.  4  И Петър проговори, казвайки на Исуса: Господи, добре е да сме тука; ако 
искаш, аз ще направя тука три скинии(Шатри.), за Тебе една, за Мойсея една и една за Илия.  5  
А когато той още говореше, ето, светъл облак ги засени; и ето из облака глас, който каза: Този е 
Моят възлюбен Син, в Когото е Моето благоволение, Него слушайте.  6  И учениците, като чуха 
това, паднаха на лицата си, и много се уплашиха.  7  А Исус се приближи при тях, допря се 
до тях, и рече: Станете, не бойте се. 
 
Страхът от Исус не е породен от неговата личност. 

Йоан 12:44-50  А Исус извика и рече: Който вярва в Мене, не в Мене вярва, но в Този, Който Ме 
е пратил.  45  И който гледа Мене, гледа Онзи, Който Ме е пратил.  46  Аз дойдох като 
светлина на света, за да не остане в тъмнина никой, който вярва в Мене.  47  И ако 
чуе някой думите Ми и не ги пази, Аз не го съдя; защото не дойдох да съдя света, 
но да спася света.  48  Който Ме отхвърля, и не приема думите Ми, има кой да го съди; 
словото, което говорих, то ще го съди в последния ден.  49  Защото Аз от Себе Си не говорих; но 
Отец, Който Ме прати, Той Ми даде заповед, какво да кажа и що да говоря.  50  И зная, че 
онова, което Той заповядва, е вечен живот. И тъй, това, което говоря, говоря го така, както 
Ми е казал Отец. 
 
Колосяни 2:9  Защото в Него обитава телесно всичката пълнота на Божеството; 
 
Йоан 14:10  Не вярваш ли, че Аз съм в Отца, и че Отец е в Мене? Думите, които Аз ви казвам, не 
от Себе Си ги говоря; но пребъдващият в Мене Отец върши Своите дела. 
 
Лука 12:4-7  А на вас, Моите приятели, казвам: Не бойте се от тия, които убиват тялото, и след 
това не могат нищо повече да сторят.  5  Но ще ви предупредя от кого да се боите: Бойте се от 
онзи, който, след като е убил, има власт да хвърля в пъкъла. Да! Казвам ви, от него да се 
боите.  6  Не продават ли се пет врабчета за два асария? И ни едно от тях не е забравено пред 
Бога.  7  Но вам и космите на главата са всички преброени. Не бойте се; вие сте много по-скъпи 
от врабчетата. 
 
Марк 1:14-15  А след като Йоан биде предаден на властта, Исус дойде в Галилея и 
проповядваше Божието благовестие, казвайки:  15  Времето се изпълни, и Божието царство 
наближи; покайте се и повярвайте в благовестието. 
 
 


